



КАЗАХИ КРУГЪ

№ 3 (1275)
26 января 2018 г.
kazachy_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИСТОРИЯ НАРОДА – ИСТОРИЯ СТРАНЫ

Скорбная дата

КАЗАКИ Всевеликого войска Донского почтили память казаков и казачек, пострадавших в годы Гражданской войны и репрессий.

Войсковая панихида по жертвам геноцида в отношении казачества состоялась 21 января в Воскресенском войсковом соборе Старочеркасской станицы. Вместе с Войсковым атаманом казачьим генералом В.Г. Гончаровым в молебнах и крестном ходе приняли участие казаки всех округов Всевеликого войска Донского.

Атаман Всевеликого войска Донского казачий генерал В.Г. Гончаров, обращаясь к казакам, отметил, что сегодня важно сохранить память о жертвах той трагедии, не допустить повторения ошибок, совершенных сто лет назад. Войсковой атаман подчеркнул, что в эти январские дни донские казаки вспоминают своих пострадавших предков вне зависимости от того, чью сторону они приняли в той братоубийственной войне.

Первый заместитель атамана Всевеликого войска Донского по Волгоградской области Николай Семисотов направил обращение к казакам и казачкам, старикам и атаманам пяти казачьих округов Волгоградской области в связи с Днем памяти



жертв геноцида казачьего народа, который ежегодно отмечается 24 января.

«На протяжении многих веков казаки верой и правдой служили своему Отечеству, защищали интересы страны, олицетворяя собой отвагу, мужество и силу. Их свободомыслие стало одной из причин геноцида казачества, его безжалостного уничтожения. До сих пор эта трагедия больно отзывается в сердцах казачьего народа.»

→ 2-я стр.



НАЦИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

ПроРФ ПроРоссию ПроТебя!

ФАДН РОССИИ объединило общественные организации в сфере национальной политики в рамках межнационального патриотического движения «ПроРФ». Руководитель Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) Игорь Баринов дал старт проекту.

«ПроРФ для нас – это, с одной стороны, инструмент объединения общественных организаций, работающих в сфере гармонизации межнациональных отношений, а с другой стороны, поддержки и продвижения лучших гражданских инициатив. Искренне рассчитываю, что к нам присоединятся люди, которым дорога наша многонациональная страна! Присоединившись к проекту, участники могут заявить о себе на всю страну, поделиться успешным опытом в сфере гармонизации

межнациональных отношений. ФАДН России будет координировать эту работу», – отметил руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов.

К ПроРФ могут присоединиться организации и союзы, чья деятельность направлена на укрепление единства нации, повышение уровня гражданского самосознания и патриотизма.

ПроРФ будет заниматься работой по поддержке и продвижению гражданских инициатив, укреплению патриотиз-



[Руководитель ФАДН России]

Игорь Баринов

«ПроРФ - проект про Россию, про каждого из нас»

#ФАДНРоссии #ПроРФ

ма, межнационального мира и согласия, особое внимание будет уделено популяризации государственных символов страны. По сути ПроРФ станет межнациональным патриотическим союзом для НКО, а также активных граждан, заинтересованных в том, что-

бы их работа присутствовала в общероссийской повестке, чтобы региональные власти уделяли внимание их проектам.

Продолжение темы

→ 2-я стр.



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

75-летие Победы под Сталинградом

Посвятить 2020-й год 75-летию Победы в Великой Отечественной войне – эту инициативу озвучил Президент России Владимир Путин на Совете глав государств СНГ. А 2 февраля 2018 года Волгоград готовится встретить 75-летие Победы под Сталинградом. Этот праздник наш регион встретит вместе со всей страной – глава государства подписал указ, согласно которому праздничные мероприятия приобрели федеральный статус. С соответствующей просьбой к Президенту России обратились сталинградские фронтовики.

СТАЛИНГРАД В МОЁМ СЕРДЦЕ

Празднование 75-летия окончания сражения, изменившего ход мировой истории, в городе-герое Волгограде будет включать более 200 мероприятий.

30 января в Волгограде в Центральном парке культуры и отдыха (ЦПКИО) откроется памятный знак «Командный пункт 13-й стрелковой дивизии А.И. Родимцева», который восстановлен в ходе первого этапа реконструкции ЦПКИО. Напомним, в 1942 году на самом берегу Волги, на последнем рубеже располагался блиндаж штаба командующего 13-й Гвардейской дивизией генерала Александра Родимцева. Теперь он здесь же воссоздан.

31 января в Волгоградском государственном новом экспериментальном театре состоится концерт Академического дважды Краснознамённого ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Российской Армии имени Александрова.

1 февраля пройдут встречи с участниками Сталинградской битвы, церемония возложения венков и цветов к Вечному огню на братской могиле защитников Красного Царицына и воинов 62-й и 64-й армий, погибших при обороне Сталинграда. В этот же день в Волгоградском областном клиническом госпитале ветеранов войн состоится праздничный концерт, в котором примет участие народный артист СССР, актер театра и кино Василий Лановой.

Кроме того, **1 февраля** в рамках патриотической акции «От Сталинграда к Великой Победе!» состоится презентация энциклопедии «Сталинградская битва» на английском языке, а также книг из серии «Жизнь замечательных людей» — «Герои Сталинградской битвы» и «Максим Загорулько. Биография продолжается». Напомним, автором энциклопедии «Сталинградская битва» является Максим Загорулько — участник Великой Отечественной войны, профессор, заслуженный деятель науки РФ, почетный житель города-героя Волгограда.

Торжественные мероприятия **2 февраля** начнутся с возложения венков и цветов на Мамаевом кургане.

На Центральной набережной Волгограда **2 февраля** пройдет акция «Военная служба по контракту в Вооруженных Силах РФ – твой выбор!». Любой желающий сможет получить консультации в специальных мобильных пунктах отбора на военную службу по контракту и поступления в вузы Министерства обороны РФ. Волгоградцам покажут образцы военной техники, будет работать полевая кухня.

В музее «Россия – Моя история» пройдут квесты, основанные на исторических фактах и воспоминаниях ветеранов.

В Центральном концертном зале филармонии состоится торжественное собрание и праздничный концерт, посвященный 75-й годовщине Сталинградской Победы. Вести его будут народный артист СССР Василий Лановой и заслуженный артист России Алексей Кравченко.

Вечером на площади у музея-панорамы «Сталинградская битва» пройдут концерт и лазерное шоу.

Войска Южного военного округа также готовятся к празднованию 75-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск под Сталинградом. На площади Павших борцов в Волгограде **2 февраля** пройдет парад, посвященный юбилею Победы в Сталинградской битве.

Как сообщили в пресс-службе округа, в торжественном марше примут участие 1500 военнослужащих МО РФ, курсанты академии МВД, кадеты Волгоградского кадетского казачьего корпуса, а так же представители Юнармии и ДОСААФ России. В небе над городом-героем Волгоградом **2 февраля** в рамках парада в честь 75-летия разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве пролетит 50 единиц военной авиации.

В завершение торжеств в Волгограде прозвучит праздничный салют из 30 залпов.



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

СТАЛИНГРАД

В МОЁМ СЕРДЦЕ

2 февраля объявлен выходным днем

«Учитывая значимость празднования 75-летия Сталинградской Победы, принято решение объявить 2 февраля 2018 года выходным днем в Волгоградской области», — сказал глава региона Андрей Бочаров.

На оперативном совещании в администрации области он отметил, что в соответствии с Указом Президента России Владимира Путина продолжается подготовка к празднованию 75-летия Сталинградской Победы. На всей территории Волгоградской области, во всех муниципальных образованиях согласно утвержденной программе идет плановая работа по подготовке и проведению мероприятий.

Напомним, 2 февраля 2018 года Волгоградская область станет всероссийским центром торжеств, посвященных 75-летию Сталинградской Победы. Более 100 крупных инфраструктурных, производственных, социальных проектов уже реализованы или будут завершены в юбилейный год. Кроме того, в регионе пройдет более 200 праздничных мероприятий. Вопросы готовности к торжествам были рассмотрены 16 января на заседании оргкомитета под председательством губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова.

С подробной программой мероприятий, посвященных 75-летию Сталинградской Победы, можно ознакомиться на сайте комитета культуры Волгоградской области.

События 43-го - сегодня

В Волгограде семь раз «возьмут в плен и допросят фельдмаршала Паулюса». Военно-исторические реконструкции пройдут 31 января и 4 февраля 2018 года.



Волгоградцам и гостям города, которые приедут на празднование 75-летия победы в Сталинградской битве, в тринадцатый раз покажут, как брали в плен генерал-фельдмаршала Паулюса и штаб 6-й немецкой армии. Военно-историческая реконструкция пройдет в том самом подвале центрального универмага, где происходили эти события в 1943 году. Сейчас там расположен музей «Память» (пл. Павших Борцов, 2). Как сообщили организаторы, чтобы как можно больше людей смогли увидеть реконструкцию, покажут сцену пленения семь раз подряд – 31 января в 11, 12, 13, 14, 15, 16 и 17 часов.

4 февраля в 13 часов в Центре развития творчества детей и юношества Кировского района по ул. 1-й Пятилетки, 6, (бывший клуб СталГРЭС), пройдет еще одна реконструкция – члены ВИК «Пехотинец» восстановят первый допрос фельдмаршала Паулюса генерал-лейтенантом Михаилом Шумиловым в штабе 64-й армии в поселке Бекетовка в полдень 31 января 1943 года. Сценарии военно-исторических реконструкций разработали на основе документов из архивов и мемуаров. Каждую деталь, жест, одежду, атрибуты реконструкторы продумали до мелочей, так что зрители смогут прочувствовать каждый миг тех исторических событий.

Блокада Ленинграда

Ровно 75 лет назад, утром 18 января 1943 года, после решительной атаки соединились части Ленинградского и Волховского фронтов. Был полностью освобожден Шлиссельбург и очищено от врага все южное побережье Ладожского озера. Это позволило восстановить сухопутную связь Северной столицы со страной и улучшить положение жителей города.

Военная блокада города-героя Ленинграда (Санкт-Петербург) немецко-фашистскими войсками во время Великой Отечественной войны длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года) — 872 дня.

В субботу Петербург отпразднует 74-ю годовщину полного снятия блокады. Над Невой 27 января прогремит салют в честь этого великого события. На Марсовом поле прогремят залпы из орудий 1944 года. В этот день Северная столица была освобождена от фашистских захватчиков спустя долгие и ужасные 872 дня. В честь этого в городе состоится множество торжественных мероприятий, а на на стрелке Васильевского острова вновь будут зажжены факелы на Ростральных колоннах.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.00

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА



РУКОВОДИТЕЛЬ ФАДН России Игорь Баринов в Государственной Думе рассказал о состоянии межнациональных отношений в стране и совершенствовании национальной политики в современных условиях, а также ответил на вопросы депутатов.

«За последние несколько лет в стране фиксируется самый высокий уровень общегосударственной идентичности и стабильная положительная динамика в сфере межнациональных отношений», — отметил Игорь Баринов.

В подтверждение этих слов он привел следующие данные. 96% опрошенных россиян считают отношения между представителями различных вероисповеданий нормальными и доброжелательными. Только 3% считают весьма вероятным межнациональное или межре-

лигиозное противостояние в России, а 4% респондентов полагают, что есть напряжение между представителями различных вероисповеданий.

Руководитель ФАДН России напомнил, что с 2017 года в России действует государственная программа «Реализация государственной национальной политики». Ее основная цель – сохранение, поддержание межнационального мира и согласия, формирование общегосударственной идентичности и одновременно сохранение этнокуль-

Про РФ Про Россию Про Тебя!

турного многообразия всех народов, проживающих в нашей стране. Бюджет госпрограммы – почти 26 млрд рублей до 2025 года, из них 2,5 млрд рублей было выделено на реализацию мероприятий в прошлом году, примерно такая же сумма предусмотрена на этот год.

Среди основных задач, которые в этом году предстоит решать Агентству, – это завершение унификации органов власти, отвечающих за реализацию государственной национальной политики, подчеркнул Игорь Баринов.

Он добавил, что еще одна из ключевых задач – это возвращение этнокультурного компонента в образование. «С раннего возраста в доступной форме у ребенка должно воспитываться восприятие нашей страны как многонациональной и многоконфессиональной. В школе и вузе также должны формироваться знания о нашем этнокультурном

многообразии. Совместно с Министерством образования и науки прорабатываем возможные варианты», — сказал руководитель ФАДН России.

Также Игорь Баринов сообщил депутатам, что в этом году ФАДН России запускает программу обучения специалистов в сфере национальной политики, которая разработана совместно с МГУ: «Нехватку профессиональных кадров в межнациональной сфере ФАДН России планирует решить за счет разработки специальной программы обучения, которую смогут проходить до 3 тысяч служащих ежегодно. Запуск программы намечен на этот год». Он подчеркнул, что «нехватка кадров влечет за собой проблему качества региональных программ и проводимых в субъектах мероприятий, а специальные курсы повышения квалификации сотрудников помогут изменить эту ситуацию в лучшую сторону».

ИСТОРИЯ НАРОДА – ИСТОРИЯ СТРАНЫ

Скорбная дата

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Сегодня в память о безвинно убиенных казаках во всех храмах служат молебны, зажигают свечи. Мы свято храним память о тех страшных событиях и скорбим вместе со всеми, кому безразлична судьба российского казачества.

Нам и нашим потомкам следует приложить все усилия для поддержания мира и стабильности. В условиях современных вызовов мы не можем допустить повторения подобных трагедий, братоубийственных войн, революционных потрясений.

Наши главные задачи – сохранение исторической памяти, возрождение российского казачества, воспитание интеллектуального и физически развитого поколения казаков, любящих родной край, знающих историю и традиции своего народа, готовых к преданному служению Отечеству. Только на этой основе мы можем решить задачи, которые стоят перед обществом и страной», — говорится в тексте обращения.

Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области разделяет скорбь по случаю траурной даты и чтит память безвинных жертв кровавых расправ. В обращении к казакам Волгоградской области сказано:

«В этот день 24 января 1919 года вышла секретная директива (циркулярное письмо) Оргбюро ЦК РКП (б), положившая начало массовому истреблению казачества. Мы скорбим по всем людям, которые погибли от массовых репрессий. Насчитывается до полутора миллиона погибших среди донских казаков. Еще столько же казаков было и-



стреблено в те страшные годы на территории всей России. До сих пор кровоточит эта рана в сердцах казачьего народа, болью отзываясь трагедия и воспоминания о ней в душе каждого человека.

Сегодня, накануне 75-летия Победы в Сталинградской битве мы вспоминаем героический подвиг казаков, сражавшихся на фронтах в годы Великой Отечественной войны. В течение многих веков казачество верой и правдой служило Отечеству, было символом свободы, патриотизма и воинской доблести.

Опираясь на славное прошлое наших предков, мы приложим максимальные усилия для возрождения исторической памяти, переосмысления страниц истории, чтобы определить «болевые точки», проблемы и пути возрождения и развития казачества, способствовать духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодых казаков.

Мы, жители региона со славной историей, наследники традиций донского казачества должны сделать всё, что-

бы не повторились эти горькие страницы. Современное казачество должно стать одним из основных факторов стабилизации ситуации в межнациональной и межконфессиональной сферах. Ведь от каждого из нас зависит мир и благополучие в нашем общем доме».

Мероприятия в память о жертвах казачьих репрессий прошли в Волгоградской области во всех пяти казачьих округах 24 января, а завтра, в субботу, 27 января, Волгоградский казачий округ проведет акцию памяти – День поминовения казаков «Вернем историю потомкам». Начнется она в 9 часов панихидой в храме Иоанна Предтечи. В 10.00 состоится крестный ход. В 10.30 в ДК профсоюзов (проспект Ленина, 4) соберутся казаки и казачки, ученые, краеведы, педагоги, реализующие этнокультурный казачий компонент в образовании, учащиеся казачьих кадетских классов и воспитанники Волгоградского кадетского корпуса имени К.И. Недорубова. В рамках этого мероприятия ученые-историки, краеведы расскажут о тра-

гических событиях на территории нашей области в годы Гражданской войны, состоится выступление творческих казачьих коллективов.

С первых лет возрождения казачества 24 января – это День памяти казаков – жертв политических репрессий и геноцида казачества. В этот день во всех православных храмах России и мира, в том числе в Крыму, читают заупокойные молитвы по казакам, невинно убиенным большевиками в соответствии с секретным циркулярным письмом Оргбюро ЦК РКП (б), положившим начало геноциду казачества на государственном уровне 24 января 1919 года. В результате геноцида казаков погибло около 3-х миллионов человек. Из них – 1,5 миллиона погибших из числа донских казаков. Тысячи поминальных свечей зажглись не только в исторических казачьих областях, молебны служились по всей России, а также по всему миру. Их участниками стали атаманы, представители региональных казачьих обществ, активисты казачьих общественных организаций.

Фото Сергея ГИМ ОРЕНКО

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru

ЗНАКОВОЕ СОБЫТИЕ

Шаг к объединению

ХРАМ Христа Спасителя станет местом встречи казаков со всей России. 15 февраля здесь пройдет Первый Большой круг российского казачества.

Идею проведения такого масштабного мероприятия поддержал Президент Российской Федерации Владимир Путин. Откроется мероприятие праздничным Богослужением в Храме Христа Спасителя, которое проведет Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл. Оргкомитет по подготовке мероприятия возглавил руко-

водитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов. «Мы впервые проводим такое масштабное мероприятие, которое, уверен, станет знаковым событием в новейшей истории российского казачества, большим шагом к его объединению», — прокомментировал Игорь Баринов.

Он добавил, что в Большом круге российского казачества примут участие более 1,5 тысяч человек из 80 регионов страны. Это представители войсковых казачьих обществ, общественных объединений казаков, Казачьей партии Российской Федерации, молодежных казачьих организаций, а также представители Русской Православной Церкви, окормляющие казачьи общества.

Мероприятие организуют Федеральное агентство по делам национальностей при поддержке Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества, Синодального комитета Русской Православной Церкви по взаимодействию с казачеством и Правительства Москвы.

ПРАВОСЛАВИЕ

Праздник, озаряющий радостью

КАЗАКИ Всевеликого войска Донского приняли участие в Крещенских службах и водосвятных молебнах в Ростовской, Волгоградской и Астраханской областях. С праздником Святого Богоявления казаков поздравил атаман войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» казачий генерал Виктор Гончаров:

«Дорогие братья казаки и сестры казачки!

От всего сердца поздравляю вас с величайшим христианским праздником Крещения Господня!

Издавна Крещение является символом начала новых дел — мирских и духовных. Мы с вами посвятили свои труды возрождению донского казачества, и плоды почти тридцатилетней работы уже видны нашим современникам. Сегодня казаки — воины Христовы — стоят на страже своей страны и своей церкви, продолжая традиции славных предков.

В этот светлый день желаю, чтобы Божья благодать сошла на каждую казачью семью, чтобы с омовением в крещенской купели ушли боль, досада, разочарование, а на смену им в душе воцарились мир, покой и вера в Господа нашего Иисуса Христа!

Мир вашему дому и благополучия вашим семьям! С праздником!».

Освещение воды в иордани, вырубленной во льду Дона, по традиции прошло в Старочеркасской станице. К 9 утра 19 января в омовении святой водой здесь приняли участие около 9 тысяч человек.

Центром празднования Крещения Господня на Дону в Усть-Медведицком округе стал Воскресенский храм окружной станицы. Верующие принесли с собой на службу сосуды с водой для освящения. Многие предпочли набрать ее, как встарь, из Дона. Традиционный крестный ход к Дону начался по окончании богослужения. Ознаменовал его звон церковных колоколов. Во главе с отцом Александром прихожане отправились на берег реки — к Серафимовичской спасательной станции. Здесь во льду был вырублен крест, оборудована купель, обустроены помосты, дежурили спасатели и медики.



Немалую часть участвовавших в литургии и крестном ходе составляли казаки Усть-Медведицкого казачьего округа во главе с атаманом. Первым из казаков, кто, трижды осеняя себя крестным знамением, с головой окунулся в донскую купель стал атаман Усть-Медведицкого округа Виктор Гречишников.

На другой казачьей реке — Волге — также по случаю Святого Богоявления (Крещения Господня) 19 января во всех храмах Волгограда прошли праздничные богослужения.

С раннего утра там несли службу по охране общественного порядка казаки Волгоградского казачьего округа. Днем торжественное богослужение состоялось на Центральной набережной. Началось оно крестным ходом от храма Иоанна Предтечи к нижней террасе Центральной набережной, в котором по традиции приняли участие казаки Волгоградского казачьего округа. Около купели на Волге Великим чином был отслужен водосвятный молебен. Здесь же все верующие православные христиане с мо-



литвой смогли погрузиться в святую крещенскую воду.

В этот праздничный день кадеты Волгоградского казачьего кадетского корпуса имени К.И. Недорубова после занятий собрались около церкви Святых Флора и Лавра. От храма они совершили крестный ход к иордани, в святые воды которой

окунулись сначала воспитатели, а затем и кадеты казачьего корпуса.

**Нина ГОЛЕНЕВА,
Сергей ПУЧКОВ.
Фото
Николая ТРИФОНОВА
и Сергея ПУЧКОВА**

КАЗАЧИЙ КРУГ НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

СТАЛИНГРАД в моём сердце

3 февраля **ДОМ ОФИЦЕРОВ** **19:00**
6+

КАЗАКИ ГОРОДУ - ПОБЕДИТЕЛЮ!

Казачья Воля
Покров
Благовесть
Ягодка
и другие

Рожденные в вольных полынных степях раздолбные протяжные напевы, огневой пляс с шашками и заводная донская кадрили, удалые походные казачьи песни, с которыми отправлялись на войну деды и прадеды, — все это вызывает в сердцах зрителей самый горячий отклик.

75-летию Победы в Сталинградской битве посвящается традиционный концерт «Казаки – городу-победителю!»

В концерте принимают участие любимые волгоградцами коллективы: Государственный ансамбль песни и пляски «Казачья воля», фольклорные ансамбли «Покров», «Благовесть», ребята из коллективов-спутников.

Матч на руинах

Волгоградская областная универсальная научная библиотека им. М. Горького совместно с Президентской библиотекой и Самарской областной универсальной научной библиотекой 30 января 2018 года в 11 часов проводит межрегиональную видеоконференцию «Матч на руинах», посвященную 75-летию разгрома фашистских войск под Сталинградом.

Популярность футбола в Советском Союзе накануне Великой Отечественной войны была велика. С началом военных действий многие спортсмены вместе со всем народом встали на защиту своей страны. Но, несмотря на колоссальные трудности военного времени, в стране продолжали проводиться состязания по футболу, ставшие настоящей отдушиной для измученного лишениями народа.

Вдохновляющим стимулом для советских людей стали чемпионаты по футболу в Москве, радиотрансляции с матчами блокадного Ленинграда, огромный энтузиазм вызвал и первый матч в освобожденном разрушенном Сталинграде, который состоялся 2 мая 1943 года. Собранные в тылу средства от продажи билетов на футбольные матчи шли в фонд помощи детям-сиротам, эвакуированным из Сталинграда и Ленинграда.

Как сообщила редакция Людмила УЛЬЕВА, заместитель директора Волгоградской областной универсальной научной библиотеки им. М. Горького, о знаменитом «Матче на руинах» расскажет Г.В. Урьев, спортивный обозреватель, комментатор и телеведущий, а продолжит тему футбольных матчей периода Великой Отечественной войны Е.М. Малинкин, кандидат исторических наук, начальник отдела использования архивных документов Самарского областного государственного архива социально-политической истории. Особое внимание будет уделено историографии футбола, в том числе публикациям военных лет в периодической печати.

В этот день в Электронном читальном зале Волгоградской ОУНБ им. М. Горького откроется выставка изданий, фотографий и фрагментов периодической печати «Матч на руинах».

Учитывая, что одной из самых важных задач современного общества становится сбор и изучение документов и материалов о событиях и героях Великой Отечественной войны, и сохранение этого документального наследия для молодого поколения, по итогам мероприятия планируется создание электронного сборника материалов «Матч на руинах», в который войдут лучшие статьи очных и заочных участников. Сборник будет опубликован на сайте Волгоградской ОУНБ им. М. Горького и Самарской областной универсальной научной библиотеки.

К работе видеоконференции приглашаются руководители и сотрудники учреждений культуры, педагоги, представители общественных организаций, аспиранты, студенты образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования, обучающиеся общеобразовательных школ.



Во всех отделениях Почты России идет подписка на первое полугодие 2018 года на газету «Казачий Круг»
Подписной индекс — П4914

kazachy_krug@mail.ru

РОССИЯ К

06.30,07.00,07.30,08.00,10.00,15.00, 19.30,23.45 Новости культуры. 06.35 «Легенды мирового кино».

08.00 «ГЕТЕРЫ МАЙОРА СОКОЛОВА».

09.00,13.00,18.00,23.00 Новости дня. 10.00,14.00 Военные новости. 12.35,13.15 «ГЕТЕРЫ МАЙОРА СОКОЛОВА».

МАТЧ ТВ

06.30 «Заклятые соперники». 12+ 07.00,08.55,12.00,16.10,18.50 Новости. 07.05,12.05,16.20,19.00,22.10 Все на Матч!

18.00 «Привет, Андрей!». 12+ 20.00 Вести в субботу. 21.00 «ВЫБОР». X/ф. 16+

НТВ

05.00 «ЧП. Расследование». 16+ 05.35 «Звезды сошлись». 16+ 07.25 Смотр. 0+

РОССИЯ К

06.30 Библейский сюжет. 07.05 «СЕРГЕЕВ ИЩЕТ СЕРГЕЕВА». X/ф. 08.10 «Маленький Рыжик».

ЗВЕЗДА

05.00 «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА». X/ф. 6+ 07.25 «ФИНИСТ- ЯСНЫЙ СОКОЛ». X/ф. 09.00,13.00,18.00,23.00 Новости дня.

ПЯТНИЦА, 2 февраля



В МОЁМ СЕРДЦЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.15 Контрольная закупка. 09.50 «Жить здорово!». 12+

07.00 «С бодрым утром!».

08.30,12.30,16.30,19.30 «Новости». 16+ 12.00,16.00,19.00 «Информационная программа 112».

МТВ

6.30 «Детское время». 0+ 7.00 «Время новостей». 16+ 7.15 «Барышня и кулинар».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.30 «ПРОСТО САША». X/ф. 16+ 06.00 Новости. 06.10 «ПРОСТО САША». X/ф. 16+

РОССИЯ 1

04.55 «СРОЧНО В НОМЕР! НА СЛУЖБЕ ЗАКОНА». Т/с. 12+ 06.45 «Сам себе режиссёр».

НТВ

05.15 «34-И СКОРЫЙ». X/ф. 16+ 07.00 «Центральное телевидение». 16+

СТС

06.00 «Алиса знает, что делать?».

СУББОТА, 3 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

04.55,06.10 «ГОРЯЧИЙ СНЕГ». X/ф. 12+ 06.00 Новости. 07.00 «Смешарики. Спорт».

РОССИЯ 1

04.40 «СРОЧНО В НОМЕР! НА СЛУЖБЕ ЗАКОНА». Т/с. 12+ 06.35 «Маша и Медведь».



Во всех отделениях Почты России идет подписка на первое полугодие 2018 года на газету «Казачий Круг» Подписной индекс — П4914



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Наш город носит его имя

В Доме А.С. Серафимовича (районный литературно-краеведческий музей) состоялось мероприятие, посвященное 155-летию со дня рождения писателя, свои двери распахнула открывшаяся здесь литературная гостиная.



Все вещи в доме напоминают о его хозяине. Стол, за которым работал Александр Серафимович, шкаф, изготовленный руками писателя, и даже коньки, на которых он любил кататься, приезжая в донские края зимой – все это создавало в литературной гостиной эффект присутствия известного земляка.

Директор Серафимовичского районного литературно-краеведческого музея О.Ф. Гордеева поздравила собравшихся с памятной датой и зачитала поздравление от внучки писателя Искры с наилучшими пожеланиями всем жителям города, носящего имя ее деда.

Школьники – участники мероприятия представили гостям отрывки из произведений Серафимовича: рассказы «Город в степи» и «Три друга», письма-сочинения «Мой любимый город-сад».

Воспоминаниями о писателе, его творчестве, родителях, детях и внуках поделились люди, лично знавшие Серафимовича и его родных: Н.С. Кравцова, Н.А. Назарова, Т.И. Линькова.

Жизнь и творчество А.С. Серафимовича связаны с нашим Донским краем, в котором писатель жил в детстве и молодости, а затем, после переезда в Москву, неоднократно возвращался, делая все, от него зависящее, чтобы преобразить станицу и район, улучшить жизнь своих земляков.

Памяти писателя-земляка

Накануне 155-летнего юбилея известного пролетарского писателя и нашего земляка А.С. Серафимовича в Казачьей картинной галерее открылась выставка работ советских художников, посвященных его творчеству.



Выставка стала прекрасным поводом собрать всех желающих и неравнодушных к творчеству писателя, отдать дань памяти человеку, имя которого носит наш район и его центр, тому, кто в свое время немало сделал для их развития и процветания.

В экспозицию вошли представленные Домом-музеем А.С. Серафимовича работы советских художников, которые когда-то черпали вдохновение в произведениях писателя. Коллекция картин пополнялась на протяжении более 70 лет. И вот каждый из гостей Казачьей картинной галереи смог по достоинству оценить яркие, разноплановые работы, выполненные маслом, акварелью, углем и тушью. Все картины предельно точно отражают настроение писателя на разных этапах жизненного пути и характеры героев его произведений.

Посетителями выставки в день открытия стали учащиеся городских школ и студенты техникума из полицейской группы, пришедшие сюда вместе с преподавателями и сотрудниками Отдела МВД России по Серафимовичскому району.

В канун дня рождения А.С. Серафимовича организаторы выставки – сотрудники районного литературно-краеведческого музея во главе с директором учреждения О.Ф. Гордеевой рассказали гостям о биографии и творческом пути писателя. Это особенно важно для молодежи, так как судьба Серафимовича тесно переплетается с нашей малой родиной.

Наталья МОГУТОВА.
Фото Николая ТРИФОНОВА
г. Серафимович

ИМЕНИННИЦЫ

Итак, она звалась Татьяной...

ИХ ТРОИХ объединяет имя. Все они Татьяны, а 25 января – это их, Татьянин день.

Но почему именно в этот день все Татьяны отмечают именины? 25 января православная церковь почитает мученицу Татиану Римскую, которая была занесена в святцы как погибшая за веру. Исторически так сложилось, что 25 января, в тот самый Татьянин день, в далеком 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала Указ об учреждении Московского университета. Именно с тех пор Святая Татьяна считается покровительницей студентов, а День студента официально празднуется с 2005 года, когда был подписан Указ Президента «О Дне российского студенчества».

Сегодня героини нашего номера три Татьяны, три казачки, каждая из которых является интересной, неординарной личностью. Кстати, само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «устроительница»... Наш рассказ о них.



Татьяна ПОПОВА,

руководитель ансамбля
«Казачья удаль»
(город Новоаннинский) –
обладателя Гран-при всероссийского
конкурса традиционной казачьей
песни «Станица» 2017 года

Родилась Татьяна в казачьей семье в Новоаннинском районе в хуторе Атамановском (ныне этого хутора, к сожалению, уже нет). «В 5 лет я уже пела на хуторской сцене в клубе. Пока хуторяне ждут киномеханика, когда он придет с ближайшего хутора Романовского кино крутить, я в это время на сцене даю концерт, – рассказывает Татьяна Михайловна. – В школе тоже всегда пела. Над профессией не раздумывала – сразу после окончания школы поступила в Волгоградское культпросветучилище, училась на руководителя народного хора. Закончив, приехала работать в хутор Деминский к своим родителям».

На своей малой родине Татьяна организовала казачий хор «Варенька», участниками которого были родовые казаки и казачки, носители традиционной казачьей культуры. Уже через два года хору было присвоено звание «народный».

В 1986 году в городе Новоаннинский открылся новый районный дворец культуры «Победа». Нужны были кадры, и Татьяна Михайловна переехала туда, где стала работать художественным руководителем. В это же время закончила Волгоградский институт культуры и получила диплом по специальности «Режиссер массовых театрализованных мероприятий». «Новая должность была интересной, но я скучала по казачьей песне и решила организовать ансамбль, а через два года состоялось первое выступление нашего ансамбля «Казачья удаль». А еще через два года, в 1991 году, коллективу было присвоено звание «народный».

Уже без малого тридцать лет «Казачья удаль» бережно хранит и дарит песни родного края своим многочисленным поклонникам. В исполнении ансамбля они звучали и в Москве, и в Санкт-Петербурге, Вильнюсе, Самаре, Великом Новгороде, Омске, Ростове-на-Дону и многих других городах России, прославляя и популяризируя казачью культуру.

А еще Татьяна Попова руководит детским коллективом «Садовина», который в 2013 году получил звание «образцовый».

«Я очень рада и благодарна Богу, что мои дети являются моими единомышленниками. Старший сын, Сергей Попов, закончил ВГИИК. Он участник ансамбля старинной казачьей песни «Станица», руководит которым Ольга Григорьевна Никитенко. Младший, Иван Попов, также заочно учится во ВГИИКе, работает со мной в ансамбле «Казачья удаль».

Не один год коллектив проводит «Святые точные молодёжные посиделки». А еще «Казачья удаль» является одним из организаторов фестиваля традиционной казачьей культуры «На Красную Горку», который каждый год проводится в Новоаннинском

районе и где гостями праздника побывали коллективы из Москвы, Краснодара, Екатеринбурга, Астрахани, Воронежа, Волгограда и ансамбли Волгоградской области. В этом году фестиваль состоится 15 апреля в юбилейный, пятый раз...

Татьяна ТРИГОЛОСОВА,

многодетная мама,
воспитывающая приемных детей



В семье Триголосовых из поселка Городище семеро детей. Воспитывает их одна мама Татьяна. «Сначала было десять детишек, – рассказывает она. – Трое из них уже выросли, ушли в самостоятельную жизнь». Татьяна Триголосова – потомственная казачка. В своей жизни она привыкла надеяться только на себя, рассчитывать на свои силы: «Я с 16 лет начала работать, получила два высших образования, вырастила дочь». А несколько лет назад Татьяна устроилась на работу в Волгоградский детский дом. С тех пор ее жизнь круто изменилась.

«Как я пришла к тому, чтобы воспитывать приемных детей? Работала в детском доме бухгалтером. Как-то меня попросили подежурить вместо санитарки. Я согласилась. Мы посмотрели с детьми мультфильмы, пообщались. Потом двое из ребят, Танюшка и Данил, стали часто забегать ко мне в кабинет. А моя взрослая дочь посоветовала обратить внимание на эту девочку, которая, по ее словам, была очень похожа на меня. Так все и началось», – рассказывает Татьяна. Таня и Данил были первыми усыновленными детьми, чуть позже в семью пришла Маша, которая сейчас уже совсем взрослая, потом – Оля и Ярослав, Ира и Миша.

«Конечно, поначалу всем нам было непросто. Но когда первый раз из их уст звучит слово «мама» – сжимается сердце. Так ценно оно и для меня, и для детей», – рассказывает Татьяна.

«Для нас семья – это всё, – вступает в разговор приемная дочь Татьяны. – Это отчий дом, любящая мама, братья и сестры. Это защита, опора, поддержка. Мама – не та, которая родила детей, а та – которая воспитала, дала им любовь, окружила заботой, лаской, вниманием, как наша мама Таня». Ребята живут дружно, по дому у каждого есть свои обязанности. А еще ребята занимаются спортом, награды и грамоты за победы в соревнованиях – целая коллекция. В свободное от учебы и занятий время мальчишки любят мастерить, а девочки – кулинарить. Получается очень даже здорово!

А еще Триголосовы все вместе любят играть казачьи песни. «Я очень люблю петь, – рассказывает Татьяна. – Ребята слушали меня и тоже полюбили казачьи песни. Теперь мы – семейный казачий ансамбль, вместе поем на праздниках дома и у друзей».

«Дети очень быстро растут, и многие родители не знают, куда потом деть свою нерастратченную любовь и энергию. А попробуйте всё, что вы знаете и умеете вложить в тех, кто в этом действительно

нуждается, кто этого ждет каждый день. Поверьте, когда ребенок обретает семью, у него даже взгляд становится другой. Ведь теперь ему лично достается и тепло, и забота»...

Татьяна КАРНОВА,

учитель школы № 105
Ворошиловского района г. Волгограда

Во все времена школа воспринималась как посредник, передающий новым поколениям нравственные ценности, накопленные веками – любовь к ближнему, к Отечеству, к малой родине, к нашей истории и культуре – азы воспитания подрастающего поколения. Свои знания по истории и культуре российского казачества учитель изобразительного искусства, технологии и музыки Татьяна Карнова передает детям.

«Эта тема важна тем, что она – кра-



еведческая и в полной мере показывает наш регион, – рассказывает Татьяна Ивановна. – Педагогика казачества включает в себя многовековую бытовую культуру воспитания, она сохраняет общие черты, имеющиеся в воспитательных традициях разных народов. Это очень актуально для нашей многонациональной школы».

На своих уроках Татьяна Ивановна рассказывает ребятам о казачьих традициях, обычаях и быте. Вместе с ребятами организует выставки, шьет кукол в казачьих костюмах. «Когда мы на уроках технологии изучаем костюм, понятие стиля, я обязательно говорю с ребятами об истории женского и мужского казачьего костюма. Показываю его, рассказываю, чем отличался южнодонской костюм от верхнедонского». «Естественно, все темы в школе нельзя подогнать под казачество, – рассказывает она. – Мы стараемся использовать в обучении и во внеклассной работе элементы культуры различных народов, и это получается».

Татьяна и сама имеет казачьи корни. Ее предки из Ольховского района. Прадед был казачьим полковником, служил в пластунах.

«Мы нередко задаемся вопросом, почему одни поступают так, а другие иначе. И ответ на него вполне понятен, потому что так этого человека воспитали. Воспитала школа, потому что ребенок больше, чем в семье сегодня находится в школе, и мы с вами должны это понять и признать. Мы формируем ребенка, его личные качества, и от того, как мы это делаем, являемся ли мы для этого ребенка примером для подражания, зависит как этот ребенок и будет».

И Татьяна Ивановна своим личным примером это доказала, – она взяла на воспитание одну из своих учениц, маму которой лишили родительских прав...

С Татьянами встретилась
и побеседовала
Светлана ЖДАНОВА.
Фото из семейного архива
и Сергея ПУЧКОВА

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru



ПОВЕСТКА ДНЯ

Атаману пожелали успехов

В ХУТОРЕ Теркине прошел отчетный Круг, на котором с докладом о проделанной работе выступил станичный атаман Сергей Батырев. В работе Круга приняли участие казаки и члены совета стариков СКО «Станица Теркинская», местные жители, первый заместитель (товарищ) окружного атамана Андрей Дьяков и атаман Усть-Медведицкого юрта, начальник штаба округа Андрей Авдеев.

За минувший период станичные казаки многое сделали для улучшения жизни земляков, приняли участие во многих больших мероприятиях. Теркинцы неоднократно выезжали с выступлениями и мастер-классами в хутора Клетско-Почтовский, Отрожки, Трясиновский, Большой, Буерак-Поповский, станицу Усть-Хоперская. Наша казачка Анастасия Лаптева завоевала 1 место в окружном конкурсе «Усть-Медведицкая казачка-2017», после чего представляла Серафимовичский район на областном конкурсе в Волгограде, где заняла 2 место.

«Важная часть нашей работы состоит в приобщении детей и молодежи к церкви, — подчеркивает Сергей Батырев. — Молитва, участие в богослужениях и таинствах смогут привести казачат к тому состоянию, при котором их вера станет основой жизненного уклада и традиций казачьей общины».

Еженедельно проходят занятия верховой ездой и джигитовкой. Неотъемлемой обязанностью является уход за лошадью. Активно велась в 2017 году работа с молодежью по строительству конюшни, где

казачата получали опыт и навыки плотника, каменщика, моляра. В итоге, из почти разрушенного здания без крыши, окон и дверей было создано 200 кв. метров светлого и ухоженного помещения со стойлами, сеником, водой, зернохранилищем.

Наряду с работой с молодежью станичные казачье общество участвует в охране общественного порядка на территории Теркинского сельского поселения в качестве представителей народной дружины. Посильную помощь казаки оказали профильным службам и местной администрации в тушении пожаров 2017 года.

По завершении выступления атамана участники Круга единогласно признали его деятельность удовлетворительной, высказав ему добрые пожелания успехов в дальнейшей работе.

В рамках последующей повестки по вопросу о внесении изменений в Устав СКО «Станица Теркинская» выступил заместитель атамана, глава сельского поселения Александр Овечкин. Далее юртовой атаман



Президиум Круга (слева направо): Сергей Батырев, Андрей Дьяков, Андрей Авдеев, Александр Овечкин



Грамоты «За поддержание славных традиций и активное участие в деле возрождения казачества» из рук станичного атамана



Андрей Авдеев зачитал приказ атамана Усть-Медведицкого округа Виктора Гречишника о присвоении чинов казакам СКО «Станица Теркинская».

В завершение Круга станичный атаман Сергей Батырев вручил грамоты детям, входящим в клубы «Казачий Спас»

(х. Теркин) и «Донцы» (х. Клетско-Почтовский).

Максим АНТИПЦЕВ,
заместитель атамана
Усть-Медведицкого округа
по связям со СМИ.
Фото Николая ТРИФОНОВА

ПРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ

Дух казачества в каждом из нас

В ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОМ центре Волгограда состоялись Городские Рождественские образовательные чтения (в рамках епархиального этапа XXVI Международных Рождественских образовательных чтений) «Нравственные ценности и будущее человечества».

Наталья ЛЕВЧЕНКО,
старший урядник СКО
«Благовещенская станица»

Мероприятие прошло при участии митрополита Волгоградского и Камышинского Германа совместно с Волгоградской епархией Русской Православной Церкви.

В Рождественских чтениях приняли участие священнослужители, представители власти города, педагоги и методисты, воспитатели образовательных учреждений.

Среди выступивших на Рождественских чтениях были митрополит Волгоградский и Камышинский Герман, руководитель департамента по образованию администрации Волгограда Ирина Радченко, руководитель Отдела религиозного образования и катехизации Волгоградской епархии игумен Христофор (Казанцев), директор воскресной школы «Вдохновение» прихода храма святого праведного Иоанна Кронштадтского, помощник атамана СКО «Благовещенская станица» На-



талия Андрейшина и многие другие.

«Историю нашего края невозможно представить в отрыве от истории казачества. С нашим приходом активно взаимодействует станичное казачье общество «Благовещенская станица», при содействии которой мы используем казачий компонент в воспитании детей. Как отмечал Святейший Патриарх Кирилл: «Казак — это не тот, кто носит казачью форму, а тот, кто дух казачества содержит в себе. А этот дух неразрывно связан с православной ве-

рой — горячей сильной верой, с такой же горячей любовью к Родине, с готовностью защитить свой народ, свою страну. С целью возрождения традиций и обычаев казаков второй год подряд проводится открытая городская историко-краеведческая игра «Казачий круг» на базе МОУ», — сообщила участница чтений Наталья Алексеевна Андрейшина.

После завершения выступлений 17 руководителей образовательных учреждений Волгограда, в которых наиболее успешно ведется работа по духовно-нравственному

воспитанию детей на базе традиционных российских ценностей православной культуры, были награждены благодарностями департамента по образованию администрации Волгограда и Волгоградской епархии.

Участникам Рождественских чтений был подарен настольный рождественский подарок — прекрасный Рождественский мюзикл с вертепом «Не то, не там, не так», подготовил который Семейный православный центр «Красное солнышко» при храме прихода святого князя Владимира.



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Память на все времена

По давней традиции казаки Волгоградского казачьего округа 1 февраля проведут на мемориальном комплексе «Остров Людникава» в поселке Нижние Баррикады (Краснооктябрьский район города Волгограда) митинг памяти, посвященный 75-летию Победы в Сталинградской битве.



Около памятника солдатам и офицерам Краснознаменной 138-й стрелковой дивизии, павшим в боях за Сталинград, соберутся ветераны, представители региональной и городской власти, казаки, местные жители, учащиеся казачьих кадетских классов. Минутной молчания они почтут память героев бессмертного подвига, возложат цветы и гирлянды к памятнику. Будет совершена лития по погибшим мирным жителям и защитникам Сталинграда. В завершении мероприятия казаки угостят всех участников митинга солдатской кашей и душистым чаем. Творческие казачьи коллективы исполнят песни военных лет.

Юбилей Высоцкого

В Москве 25 января 1938 года родился советский киноактер, поэт и автор-исполнитель Владимир Высоцкий. Россияне знают и любят творчество Владимира Высоцкого и высоко оценивают его влияние на мировоззрение, как своих современников, так и последующих поколений. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные исследования, приуроченного к 80-летию со дня рождения Владимира Высоцкого.

Владимир Высоцкий остается для россиян одним из русских кумиров XX века. Как 20 лет назад (31% в 1999 г.), так и сегодня (28% в 2018 г.), он занимает вторую строчку в народном рейтинге, уступая только Юрию Гагарину (44% в 2018 г.). Имя Высоцкого знакомо почти каждому россиянину, и ассоциируется прежде всего с его творчеством как певца (для 47% опрошенных), актера (13% — актера театра, 13% — актера кино), поэта (25%).

Творчество Высоцкого по праву можно назвать всенародно любимым: 92% среди тех, кто знаком с теми или иными его проявлениями, признаются, что оно оставило положительные впечатления. Песни и фильмы с участием Владимира Высоцкого слышали или смотрели 98% и 92% среди респондентов, которым знакомо его имя. Самая запомнившаяся роль Высоцкого — в фильме «Место встречи изменить нельзя». Две трети россиян (67%) считают, что он оказал сильное влияние на формирование взглядов своих современников и последующих поколений.

Инициативный всероссийский опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведен 19 и 20 января 2018 года. В опросе принимали участие 2 тысячи россиян в возрасте от 18 лет.



Четверть века в строю

30 января исполняется 25 лет со дня образования станичного казачьего общества «Котовская» Усть-Медведицкого казачьего округа.

Ее основателями стали казаки Валерий Минаев, Геннадий Забазнов, Василий Волобуев. Казаки станичного общества успешно несут государственную службу, активно участвуют в жизни города Котово. Сейчас СКО «Котовская» объединяет 107 казаков, а их атаманом является Олег Кузьмин.

«Рождественский ангел»

В Клетском районе в музее истории донских казаков состоялась открытие Рождественской выставки «Рождественский ангел».

На ней представлены работы детских творческих коллективов, образовательных организаций, семей. Самыми активными участниками стали учащиеся Калмыковской СОШ. Лауреаты определялись в номинациях рисунок, поделка, открытка-поздравление, книжка с рассказом, композиция. Все номинанты и участники выставки были награждены дипломами и грамотами. Выставка будет работать в течение месяца.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Во всех отделениях Почты России идет подписка на первое полугодие 2018 года на газету «Казачий Круг»
Подписной индекс — П4914

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук

26 января, ПЯТНИЦА

Мчч. Ермила и Стратоника. Прп. Иринарха, затворника Ростовского. Прп. Елеазара Анзерского. Мч. Петра Анийского. Прп. Иакова, еп. Низибийского.

27 января, СУББОТА

Преподобных отец, в Синае и Раифе избивенных: Исаии, Саввы, Моисея и ученика его Моисея, Иеремии, Павла, Адама, Сергия, Домна, Прокла, Ипатия, Исаака, Макария, Марка, Вениамина, Евсевия, Или и иных с ними. Прп. Иосифа Аналитина Раифского. Прп. Феодула. Прп. Стефана.

Равноап. Нины, просветительницы Грузии. Святая Нина родилась около 280 года в Каппадокии. Её отец Завулон был родственником великомученику Георгию, мать Сусанна была сестрой Иерусалимского Патриарха. По преданию, святая Нина отправилась в Иверию (территория современной Грузии), чтобы найти Хитон Господень. Её проповедь привела ко Христу всю Грузию. Умерла она около 335 года. Мощи покоятся под спудом в женском Бодбийском монастыре, в Кахети (Грузия). Почитается святая Нина в лике равноапостольных.

28 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

В этот воскресный день, Церковь предлагает к осмыслению Евангельскую притчу О МЫТАРЕ И ФАРИСЕЕ. В притче показан человек всегда довольный собой, думающий, что он исполняет «весь закон», все требования религии. Он самоуверен и гордится собой. Однако на самом деле он извращает и не понимает смысл требований религии. Он видит в них только исполнение внешних обрядов и оценивает свое благочестие согласно количеству денег, которые он жертвует на храм. Мытарь, напротив, унижает себя, и его смирение оправдывает его перед Богом.

Прп. Павла Фивейского и Иованна Кузника. Прмч. Пансофия. Прпп. Пхора и Гавриила (Серб.). Свт. Герасима, патриарха Александрийского.

29 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

Седмица сплошная. В эту седмицу (неделю), обычный пост по средам и пятницам отменяется, поэтому она и называется «сплошной». Отменяется же пост в знак обличения горделивого поста фарисея хваставшегося в своей молитве тем, что он постится два раза в неделю.

Поклонение честным веригам ап. Петра. Около 42 года апостол Петр по повелению царя Ирода Агриппы был заключен в темницу за проповедь о Христе Спасителе. В темнице он был связан двумя железными цепями. Ночью, накануне суда над ним, Ангел Господень снял с апостола эти цепи и чудесно вывел его из темницы. Христиане, услышав о чуде, взяли вериги (цепи) и хранили их как драгоценность. Ныне цепи находятся в прозрачной дарохранительнице у центрального алтаря церкви Сан-Пьетро-ин-Винколи в Риме. И в наше время люди, одержимые разными болезнями, приходят к ним с верою, получают исцеления.

Прав. Максима, иерея Тотемского.

30 января, ВТОРНИК

Прп. Антония Велико. Антоний Великий считается основателем отшельнического монашества. В двадцатилетнем возрасте он избрал уединение и скончался в 356 г. в возрасте 105 лет. Святой стал первым ярким и принципиально новым представителем пустынного жительства. Видя его духовную мудрость, вокруг него собиралось много учеников-пустынников и последователей. Впоследствии такая организация монашества получила большое распространение: несколько отшельников, находясь под руководством одного наставника — аввы, жили отдельно друг от друга в хижинах или пещерах (скитах) и предавались молитве, посту и трудам.

31 января, СРЕДА

Свт. Афанасия и Кирилла, архиепископов Александрийских. Прп. схимонаха Кирилла и схимонахини Марии, родителей прп. Сергия Радонежского. Семья жила близ Ростова Великого, где боярин Кирилл, состоял на службе у князя. Супруги строго соблюдали церковные обычаи, любили храм Божий, заботились о странниках и убогих. Бог даровал им трех сыновей: Стефана, Варфоломея (будущего Сергия) и Петра. По церковным правилам, ныне почти забытым, ожидающие ребенка родители должны вести целомудренный образ жизни, пребывая в воздержании и усиленной молитве. Так и поступали прав. Кирилл и Мария, а их дети еще до появления на свет как бы предочищались, освящались и тем самым посвящались Господу. Особенно явственно это проявилось с Варфоломеем. Своих сыновей супруги воспитывали в законе Божием, благочестии и чистоте. Состарившись, Кирилл и Мария приняли схиму в Покровском монастыре в Хотьково, где и провели остаток своих дней в приготовлении к вечной жизни. В давние времена верующие, шествующие в Троице-Сергиеву лавру, прежде чем попасть к раке прп. Сергия, молились у гроба его родителей, сила заступничества которых проявилась во многих чудотворениях, происходивших по молитве к ним.

1 февраля, ЧЕТВЕРГ

Прп. Макария Велико, Египетского (ок.300–391). Христианский святой, отшельник, почитаемый в лике преподобного, автор духовных бесед, а также ряда молитв, входящих в обязательное утреннее и вечернее правило православного христианина.

Свт. Марка, архиеп. Ефесского. Марк Эфесский (1392–1444) — один из последних великих византийских богословов, выдающийся защитник Православия в борьбе с попытками навязать Православной Церкви Ферраро-Флорентийскую унию с католиками.

Блж. Феодора, Христа ради юродивого, Новгородского. Прп. Саввы Сторожевского, Звенигородского. Мц. Евфрасии девы. Прп. Антония Марктопского, столпника. Свт. Арсения, архиеп. Керкирского.

Редакционная коллегия:
Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, В.И. ВЕСОВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА.

E-mail: kazachy_krug@mail.ru

Общественный совет:
А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, Е.А. КУЛЬКИН, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

Издатель — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://kazachycenter-vlg.ru/>
Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15
Индекс газеты 51015. Тираж 1100 экз.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 25.01.2018 г. в 12:00, фактически 25.01.2018 г. в 12:00. Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинала-макета в типографии ООО «Полиграфический комбинат «Царицын», 400131, Р.Ф. Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Соучредители — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всеволикое войско Донское»
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754
Заказ № 5041

Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.

Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

Во всех отделениях Почты России в Волгоградской области



идет подписка на первое полугодие 2018 года на волгоградскую областную еженедельную газету



Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всеволикого войска Донского, о жизни Российской казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области.

Подписной индекс **П4914**

Цена подписки:

50 руб. (за месяц) и 300 руб. (за полугодие) — доставка до адресата;

46.41 руб. (за месяц) и 278.46 руб. (за полугодие) — до востребования на почте;

25 руб. (за месяц) и 150 руб. (за полугодие) — подписка и получение в редакции.

Наш адрес: **400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 15**
Телефон: **(8442) 93-17-48, 94-00-19 (факс)**



Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас, дорогие читатели!

ДЕНЬ В ГОДУ – ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ И СОБЫТИЯХ

Родная земля Волгоградская



Январь – февраль

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, кандидат юридических наук

27.01.1798 г. – Царицын стал уездным городом Саратовской губернии, восстановленной по указу Императора России Павла I от 05.03.1797 года.

27.01.1944 г. – Совнарком СССР принял Постановление «О восстановлении хозяйства города Сталинграда и Сталинградской области».

28.01.1919 г. (с. Большие Чапурники, ныне Светлоярского р-на Волгоградской обл.) – 31.05.1986 г. (Москва) – Уткин Евгений Иванович, лётчик, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, Герой Советского Союза.

28.01.1922 г. (с. Мариновка, ныне Калачёвского р-на Волгоградской обл.) – 24.11.2002 г. – (Волгоград) – Томарев Виктор Иванович, учитель, историк-краевед, доктор исторических наук, профессор, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Автор и соавтор ряда историко-краеведческих книг, один из участников и создателей Книги памяти Волгоградской области и районных Книг памяти (38 томов).

28.01.2013 г. – В городе Суrowикино Волгоградской области открыт памятник воинам-танкистам, участникам освобождения Суrowикино, посвящённый 70-летию Победы над фашистами в Сталинградской битве 1942-1943 годов.

29.(16 ст.ст.).01.1918 г. – в х. Фролово (сегодня город Фролово, районный центр Волгоградской области) организован Совет рабочих, крестьянских и казачьих депутатов.

29.01.1931 г. – В Сталинграде состоялся первый пленум районного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов посёлка им. Ф.Э. Дзержинского, ныне посёлок входит в состав Тракторозаводского района города Волгограда.

31.01.1905 г. (г. Царицын) – 28.07.1939 г. (Москва) – Хользунов Виктор Степанович,

лётчик, участник Гражданской войны 1918-1920 годов. Герой Советского Союза. Погиб в авиационной катастрофе. В Волгограде на набережной им. 62-й армии В.С. Хользунову установлен памятник.

31.01.1919 г. (с. Лады, ныне Балашовского р-на Саратовской обл.) – 07.03.1943 г. (Смоленская область) – Хользунов Алексей Иванович, лётчик, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, Герой Советского Союза, погиб в бою.

01.02.1922 г. (х. Суховский, ныне Алексеевского р-на Волгоградской обл.) – 31.07.1994 г. (Москва) – Колесов Александр Андреевич, десантник, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, Герой Советского Союза. После войны продолжил службу в Вооружённых Силах СССР, полковник.

02.(20.01.ст.ст.).02.1918 г. – Воззвание казачьей секции Царицынского Совета, Штаба обороны и военно-революционного комитета Донской области к казакам: «Казачи! Донской казачий областной Военно-революционный комитет предьявил Войсковому правительству требования разоружить и выгнать из области всех предателей-юнkerов, кадетов и офицеров, а самому калединскому правительству уйти и передать власть временному Военно-революционному комитету для того, чтобы затем создать на Дону власть трудового народа, власть Советов казачьих, рабочих и крестьянских депутатов... Да здравствуют Советы казачьих, рабочих и солдатских депутатов».

02.02.1943 г. – День воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Учитывая особое значение разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве для достижения по-

беды в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и в связи с исполняющимся 2 февраля 2018 года 75-летием этого исторического события, Президент России Владимир Путин издал указ о праздновании этой великой даты на территории всей Российской Федерации.

02.02.1921 г. (п. Моровск, Остерского, ныне Козелецкого р-на Черниговской обл.) – 07.01.1996 г. (Краснодарский край) – Пономаренко Григорий Фёдорович, русский, советский композитор, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, Народный артист СССР, автор многих песен.

02.02.1944 г. – в Московском Кремле от имени Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И.В. Сталина Маршал Советского Союза С.М. Будённый вручил главе делегации граждан Сталинграда, председателю исполкома Сталинградского городского Совета Д.М. Пигалёву Почётный меч – дар короля Великобритании Георга VI – гражданам города-героя в ознаменование разгрома немецко-фашистских войск.

02.02.1950 г. (с. Иловатка Старополтавского р-на Сталинградской обл.) – 31.12.2014 г. (Волгоград) – Когитин Владимир Викторович, писатель-фольклорист, краевед, член Союза писателей России. Автор многих книг.

02.02.1968 г. – Состоялась торжественная закладка плиты в котлован будущей Волгоградского Музея-панорамы «Сталинградская битва». Он был создан трудом волгоградцев и художниками студии им. М.Б. Грекова по проекту Народного архитектора СССР В.Е. Масляева. Сегодня ФГБУК «Государственный историко-мемориальный музей-заповедник «Сталинградская битва» имеет два филиала: Мемориально-исторический музей и Музей авиации.

В субботу, 27 января, с 10 часов 30 минут

в ДК профсоюзов города Волгограда (проспект имени Ленина, 4) проводится мероприятие, посвящённое Дню поминовения казаков России –

«Вернём историю потомкам».

В этот день по теме «Раскашивание» будет организована работа трёх секций – «Культура», «Наука», «История». В работе примут участие известные в нашем крае учёные, историки-краеведы, представители казачьих обществ.

Приглашаем всех желающих, кто не равнодушен к нашей истории.

